

СТ А Н О В И Щ Е

Относно кандидатурата на доц. д-р Иво Спасов Петров, дм
за заемане на академичната длъжност **Професор**,
професионално направление 7.1. Медицина (Кардиология),
по обявен конкурс в ДВ, бр. 14 от 10.02.2017 г.

Изготвил становището:

доц. д-р Велислава Димитрова Димитрова, д.м.

Вътрешен член на Научното жури, назначено със

Заповед на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“, София
№ РК 38-713/23.11.2017 г.

Научни специалности: Вътрешни болести, Нефрология, Клинична
фармакология и терапия

Медицински Факултет, СУ „Св. Климент Охридски“, УБ „Лозенец“,
Началник Клиника нефрология.

Контакти: Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, София

УБ „Лозенец“, ул. „Козяк“ 1, Клиника по нефрология

GSM 0885225723; 02 9607 422, 319 velislava@mail.bg

СТАНОВИЩЕ:

Становището е изработено в съответствие с изискванията по Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Свети Климент Охридски“, гр. София.

ПРОФЕСИОНАЛНО РАЗВИТИЕ:

Доц. д-р Иво Петров е дипломиран лекар от 1992 година. Има признати специалности по Вътрешни болести (1999 г) и Кардиология (2003 г). През 2000 г получава диплома за придобита специалност «Инвазивна кардиология и радиология» от Аржентинската асоциация на интервенционалните кардиолози, а през 2013 придобива специалност «Ангиология» от МУ, София. От 2003 година доц. д-р Петров има Удостоверение за следдипломно обучение по «Здравен мениджмънт». От 2010 има диплома за Магистратура «Обществено здраве и здравен мениджмънт», от МУ, София.

От 1997 година до 2000 година доц. д-р Петров има проведени курсове и следдипломни квалификации в Германия и Аржентина по стрес-ЕхоКГ, ендоваскуларна ехография, инвазивна кардиология и радиология, периферна Доплер-ехография...

НАУЧНА ДЕЙНОСТ:

През 2009 година доц. д-р Иво Петров защитава дисертационен труд на тема „Ендоваскуларно лечение на екстракраниални мозъчни съдове“ и придобива ОНС „Доктор“, а през 2010 г придобива Научно звание от ВАК за „Старши научен сътрудник втора степен“.

Въз основа на предоставените от кандидата данни, той е автор на над 180 научни публикации в български и чуждестранни издания, като достатъчно голямата част от тях не са свързани с дисертационния му труд.

Като първи автор доц. д-р Иво Петров е отбелязан в повече от 50% от тях, а като съавтор в останалите.

Има 3 монографии. Участва в написването на раздели от учебници и ръководства.

Рецензент е на български и международни списания.

Съобщава за 1021 цитирания, от които 95 в български, а 926 в международни източници.

Има изнесени доклади на 17 национални и на 11 международни конгреси, симпозиуми и конференции.

Доц. д-р Иво Петров е регулярен лектор в годишните издания на множество професионални научни конгреси и семинари.

Статиите на доц. д-р Иво Петров са публикувани в реномирани чуждестранни научни списания, някои с висок импакт фактор. Големият брой цитирания и силният международен научен интерес показват високата оценка на предствените резултати и подчертават значимия приносен характер на трудовете му. Тези публикации представят доц. д-р Иво Петров като достоен, висококвалифициран и световно признат български учен.

ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ:

Като научен преподавател доц. д-р Иво Петров има достатъчна аудиторна и извънаудиторна учебна заетост, отговаряща на количествените изискванията по Правилника за участие в конкурс за придобиване на академична длъжност Професор.

Доц. д-р Петров е допринесъл за професионалното и кариерно израстване на редица по-млади колеги. Бил е научен ръководител на специализиращи лекари и докторанти, участвал е в Научни журита с написването на рецензии и становище за защита на дисертационни трудове.

НАУЧНИ ПРИНОСИ

Голямата бройка на извършените и въведени от него за първи път в България ендоваскуларни терапевтични методи (по отношение ротаблация на каротидни артерии в случай на екстремна калциноза; ендопротезиране на торакална и абдоминална аорта при аневризми и дисекации; ендоваскуларна тромбектомия и супраселективна фибринолиза при пациенти с исхемичен мозъчен инсулт; ренална денервация при резистентна артериална хипертония; имплантация на бифуркационен стент при критично стентиране на дисталния ствол на лява каротидна артерия; ангиопластика и стентиране на екстракраниални мозъчни съдове, включително и осъществено за първи път в света ендоваскуларно лечение - имплантиране на ендопротеза и открити стентове при дете със животозастрашаваща аортна дисекация; и други...) представляват значими постижения с голямо практическо значение не само в областта на ангиологичната наука, но и в съвременната диагностична и терапевтична клинична практика.

Тези постижения го нареждат достойно на едно от водещите места в листата на изградените учени с безспорен национален и международен авторитет.

Считам, че впечатляващата научна продуктивност с научния отзвук на публикациите, видно от големия брой цитирания, данните за цялостната научна и изследователска дейност, учебно-преподавателските качества и значимия приносен характер на нововъведенията в клиничната и инвазивна практика на доц. д-р Иво Спасов Петров показват, че той е много високо квалифициран професионалист, амбициозен, търсец и изграждащ се успешно перспективен учен, преподавател и способен клиницист, който притежава всички необходими качества за присъждане на академичното звание Професор.

Това ми дава основание да подкрепя убедено кандидатурата на доц. д-р Иво Петров за заемане на академичната длъжност Професор.

Давам ПОЛОЖИТЕЛНАТА си оценка и предлагам на Уважаемото Научно Жури да гласува положително за присъждане на академичното звание „Професор“ по професионално направление 7.1. Медицина (Кардиология) на доц. д-р Иво Спасов Петров, дм.

София, Февруари 2018 г.



Доц. д-р Велислава Димитрова, д.м.